

VICTORIA

Apare în fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

Evacuarea Cavalei -- Ocuparea fortului Ruppel

In Caucaz s'a descoperit un tezaur din timpul lui Alexandru cel mare

Un tezaur din timpul lui Alexandru cel Mare, Regele Macedoniei, s'a descoperit, cum scriu foile rusești în Caukas la Stamța—Tamanskaja. Săpând un canal, cașacul Andrei Dratekn e găsit un cercel la apărătoare de însemnată valoare, pe care îl vându prietenului său Onisim Cernovoreuko pe un preț minim. Acesta însă făcu dezgropări la locul indicat, și dădu pe seama un mormânt, în care găsi neumarate scumpeturi și obiecte de aur.

Între altele găsi o coroană, un lanț cu chipul lui Alexandru, un inel cu sigil, o diademă, trei brațare predate cu pietre scumpe precum și alte antichități de mare valoare. Obiectele arheologice aflate au fost încorporate muzeului din Ruban în Caukaz.

Zonă militară la Balcic

Balcic. — D. prefect al județului Callacra a lansat următoarea publicațiune:

Se aduce la cunoștința tuturor că în tot cuprinsul județului Callacra este interzis cu desăvârșire stabilirea persoanelor străine de localitate pentru vilegiatură.

Sint interzise de asemenea excursiunile de plăcere, pentru instrucții, studii de orice fel etc., cu automobile, motociclete, biciclete, trăsuri, căruțe, etc.

Șurubul asasinării lui Iusuf Izedin moșt. Turciei

Se cunoaște versiunea oficială a morții moștenitorului turc: un atac de neurastenie, în urma căruia s'a comis. Un certificat medical de cinci zeci de medici din Constantinopol, au afirmat faptul acesta, mai mult, au conștientizat chiar o ereditate morbidă, — tatăl său murid de răsunet al unei mafiade incurabile.

Nu mult, după ce tatăl său fu găsit cu vinele tăiate, s'a dovedit ce acesta fusese asasinat.

Istoria se repetă deci azi cu moartea nefericitului moștenitor.

Prințul moștenitor a fost ucis, și ucis chiar după cea mai clasică metoda a Serailului, a fost strangulat în fața de o cadână: Multe lucruri s'au schimbat la Stamța, dar un singur lucru însă a rămas — moravurile ancestrale, și suprima pe cei care inspiră o teamă serioasă adunătorilor.

Impozanta manifestație dela bis. Grecească

La ziua regelui Greciei, se strigă: «Zito o Venizelos!»

Iată adevăratele sentimente ale poporului Grec!

Astăzi de dimineața la orele 10 a avut loc obisnuitul Te-Deum pentru aniversarea onomasticeii regelui Constantin.

În biserica grecească a luat loc d. Prefect G. Mumuianu, un domn Colonel consul Zanetos, consul Beizoni, consulul Germaniei și trimișii consulatului turc și austriac. Școlile grecești din localitate, apoi un numeros public, reprezentând colonia greacă din Constanța.

După procedarea la obișnuitele festivități și oficierea Te-Deumului, d. consul Zanetos a strigat: «Zitto o Constantinos!». Strigătul acesta nu a apucat să se imprăștie și un glas puternic, un glas adevărat grecesc a strigat «Zitto o Venizelos».

O avalanșă de urale a acoperit acest strigăt. Copii bătrâni și femei adânc emotionate cu lacrimi în ochi strigau să tralască Venizelos. Ca și cum acesta ar fi fost regele Națiunii, ca și cum Constantin ar fi fost un rege de paie, un rege trădător, un neamț, care a nenorocit o țară frumoasă, poporul sincer și curat la suflet și-a spus durerea: Nu, nu altul este salvatorul și regele nostru, decât Venizelos, un strein de neam, nu ne este decât dușman. Dușmanii nu au ce căuta pe tronul țării noastre. Iată adevărata voință a poporului elin!

Violarea unei copile

Acum câteva zile un individ necunoscut s'a dus la casa locitorului Dobre Costache, cioban unde găsim pe fata acestuia, anume Stana, în etate de 13 ani, i s'a adresat spunându-i că îi da 2 lei spre a-i arăta drumul care duce la comuna Scimeni.

După ce au eșit la marginea orașului, individul rămas până în prezent necunoscut, a luat-o cu forța și ducând-o între niște răchite a violat-o. Apoi a dispărut fără a i-se da de urmă.

Bătăia din Ostrov

D. T. Vernescu și Petre Ciolan au reclamat parțelului că în ziua de 19 ct. au fost bătuți și lăsați în nesimțire de către frații Primarului din satul nou. Agresori se numesc Stamate Vlase Dumitru și Sârbu Vasile Vlase. Parchetul a ordonat să se facă cerceteri.

LITERE

SCRISOARE

Când ai plecat, îți mai aduci aminte?

Era târziu de tot spre iarnă.

Murise liliacul și 'ncepuse

În fulgi ușori zăpadă să se ceară.

Și ai plecat departe 'n țări streine

Cu dorul de o viață mai senină

În țara unde-i veșnic primăvară

Și pomi 'n floare toți și e lumina.

De pe la noi frumoaso ce ți-ai scrie?

Decât că liliacul e în floare

Și stânji-neii toți și vioarele

Și tainicul cais dintre răzoare,

Iar horna se întinde tot frumoasă

Când a 'nserat, la han în băltură:

Să vezi flăcău cu flori la pălărie

Și fete mari ca floare de răsură.

E floare peste tot, că-i primăvară:

Suav miros în aer se distramă.

Aicea-i gungurit de păsărele

Și toate 'n aste locuri te recheamă.

D. Ghilmeș

„Victoria apărută aseară a fost singurul ziar care a adus cel dintâu știrea despre cea mai mare luptă navală din actualului război și pentru care ziarele din capitală au scos ediție specială.

